



## ***Declarația Intergrupului privind viitorul educației și competențelor pentru o Europă competitivă privind crearea unui cadru de investiții al UE pentru educație și competențe***

***Încheiată cu ocazia Zilei internaționale a educației***

*24 ianuarie 2025*

Noi, copreședinții Intergrupului privind viitorul educației și competențelor pentru o Europă competitivă - **vicepreședintele Victor Negrescu, eurodeputata Eleonora Meleti, eurodeputata Brigitte van den Berg și eurodeputata Nela Riehl** - ne-am angajat să poziționăm educația și competențele în fruntea priorităților strategice ale Europei. Ne propunem să contribuim la conceperea unor sisteme de educație și formare de înaltă calitate, incluzive și adaptabile, care vor dota Europa cu competențele necesare pentru a asigura prosperitatea durabilă și competitivitatea globală.

Considerăm că Uniunea Europeană ar trebui să recunoască mai mult nevoia urgentă de a aborda deficitul de competențe, de a combate exodul creierelor și de a reduce deficitul de profesioniști din domeniul educației și de formatori. Este esențial să se recunoască necesitatea de a alinia dezvoltarea competențelor la cerințele pieței muncii și la tranziția către o economie ecologică și digitală. Prin urmare, ne reafirmăm sprijinul ferm pentru inițiativele care promovează calificarea, recalificarea, învățarea pe tot parcursul vieții și formarea profesională pentru a pregăti mai bine forța de muncă a UE să se adapteze la tranzițiile în desfășurare.

**În vederea marcării Zilei internaționale a educației, în contextul propunerii făcute de raportul Draghi de a stimula investițiile în competitivitatea noastră și în vederea negocierilor pentru următorul cadru financiar multianual (CFM), propunem crearea unui cadru de investiții al UE pentru educație și competențe.**

Acest cadru se va concentra pe asigurarea faptului că infrastructura educațională este pregătită pentru viitor și că investițiile în educație și competențe sunt pe deplin integrate în agenda pe termen lung a Uniunii privind creșterea și competitivitatea. Acest nou cadru european general de investiții ar trebui să fie o prioritate transsectorială esențială pentru Comisie și Consiliu, finanțat prioritar în viitorul CFM. Uniunea Europeană ar trebui, de asemenea, să încerce să pună în aplicare măsuri-cheie pentru competitivitatea și reziliența UE, cum ar fi excluderea finanțării educației din normele UE privind îndatorarea, monitorizarea investițiilor în educație și a reformelor prin intermediul semestrului european, stabilirea unor instrumente sau fluxuri de finanțare specifice ale UE ca instrumente de politică macroeconomică dedicate infrastructurii educaționale sau solicitarea implicării sistemice a părților interesate atât la nivel național, cât și la nivel european ca o condiție pentru aplicarea acestor măsuri, recunoașterea competențelor și



calificărilor, inclusiv a microcreditelor, în întreaga UE, participarea mai largă la programele Erasmus+ și investițiile în centre de excelență profesională.

Ne reafirmăm angajamentul ferm că Parlamentul European poate juca un rol-cheie în promovarea acestor obiective, creând un cadru de investiții al UE pentru educație și competențe, elaborând un plan european cuprinzător pentru educație și accelerând punerea în aplicare a agendei europene privind competențele.

Împreună, ne angajăm să transformăm educația și competențele într-o forță puternică pentru competitivitate, incluziune și prosperitate pe termen lung în Europa.

*Despre Intergrupul privind viitorul educației și competențelor pentru o Europă competitivă*

Primul Intergrup al Parlamentului European privind viitorul educației și competențelor pentru o Europă competitivă își propune să îmbunătățească calitatea, echitatea și incluziunea sistemelor de educație și formare din întreaga Europă printr-o abordare holistică și orientată spre viitor. Acesta abordează provocări și tendințe presante, cum ar fi deficitul tot mai mare de profesioniști din domeniul educației și de formatori, creșterea și recalificarea competențelor pentru dubla tranziție, scăderea competențelor de bază ale cursanților și deficitul de competențe în diverse sectoare, crearea unui cadru de investiții al UE pentru învățământul superior și investițiile în infrastructura educațională. Trebuie să transformăm educația într-o prioritate strategică pentru Europa și să elaborăm împreună cu toate părțile interesate, într-un mod participativ, o viziune privind viitorul educației și competențelor, în conformitate cu prioritatea noastră comună de a asigura oferta de competențe pentru prosperitatea durabilă și competitivitatea Europei.

Pentru mai multe detalii privind Intergrupul privind viitorul educației și competențelor pentru o Europă competitivă, vă rugăm să contactați [victor.negrescu-office@europarl.europa.eu](mailto:victor.negrescu-office@europarl.europa.eu).